

**Chiarimenti di questa Stazione Appaltante in ordine alla Procedura aperta per l'affidamento della Concessione per la progettazione definitiva, esecutiva, costruzione e gestione dell'autostrada regionale "Interconnessione del Sistema Viabilistico Pedemontano con il raccordo autostradale diretto Brescia - Milano" (IPB)**

**Quesito n. 121**

Voglia chiarire codesta stazione appaltante se, in relazione all'art 11.1 punto 2 del Disciplinare di gara ove viene richiesta la produzione di una dichiarazione d'impegno da parte del fidejussore che ha presentato la garanzia provvisoria, a prestare la garanzia fidejussoria per l'esecuzione della concessione, qualora l'offerente risultasse aggiudicatario, se si tratti di impegno a prestare la cauzione definitiva in relazione alla cauzione provvisoria di cui all'art 11.1 e quindi a prestare la cauzione definitiva di cui all'art. 43.2 dello Schema di convenzione di concessione.

**Risposta n. 121**

Si rinvia alla risposta al quesito n. 7.

**Quesito n. 122**

Voglia chiarire codesta stazione appaltante se, in relazione alle spese sostenute dal Promotore, sia prevista una autonoma fase di verifica da parte di un organismo terzo ed indipendente che certifichi l'effettiva loro quantificazione.

**Risposta n. 122**

Si rinvia all'art. 10.13 del Disciplinare sulla progettazione definitiva (allegato 9 al Disciplinare di gara) e alla normativa vigente, in particolare all'art.183 del D.Lgs. n.50/2016.

**Quesito n. 123**

Voglia chiarire codesta stazione appaltante se, in relazione alle spese sostenute dal promotore da rimborsare in caso di aggiudicazione, le stesse siano da rimborsare anche per l'ipotesi in cui l'offerta presentata dal promotore stesso sia esclusa per mancanza dei requisiti o altra irregolarità nella presentazione dell'offerta.

**Risposta n. 123**

Si rinvia a quanto previsto dalla normativa vigente, in particolare dall'art.183 del D.Lgs. n.50/2016.